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Тема заняття:             «…Я хочу малювати
нашу Україну…» 

Мета заходу: 

 - Ознайомити вихованців з творчістю  Т.Г.   Шевченка, як видатного поета та художника;

- пробуджувати інтерес до виввчення мистецької спадщини Кобзаря; 

· виховувати любов до мистецтва рідного краю та шановливе  ставлення до його історичної спадщини.

· Вшанування пам’яті великого митця.

Тип заняття: нетрадиційне інтегроване

Форми організації пізнавальної діяльності: фронтальна та індивідуальна

Методи та прийоми: пошуково- дослідницький метод, комунікативне навчання; театралізація, вікторина, презентація, декламування.

Обладнаня та оснащення: портрет Т. Г. Шевченка, вишитий рушник, виставка репродукцій картин художника, літературні збірки Кобзаря, дитячі малюнки, живі квіти, мультимедійний проектор, комп(ютер або ноутбук, екран.

Хід заняття:

Ι. Організаційний момент: 

1. Привітання.

2. Облік присутніх.

3. Перевірка організації робочого місця.

ΙΙ. Мотивація діяльності:  Оголошення мети та теми заняття.

 Перша ведуча:  В історії назавжди залишаються імена, які з гордістю вимовляє, пам'ятає і шанує людство. До них бесперечно належить ім'я великого поета та художника Т. Г. Шевченка, який присвятив життя  та увесь свій  могутній талант служінню рідному українському народу, «Історія мого життя,- писав поет,- становить частину історії моєї Батьківщини».

Шевченко вийшов з народу, жив з народом, і не тільки думкою, а й обставинами життя, був з ним міцно та кровно повязаний.
Друга ведуча: І сьогодні ми з вами познайомимося з Шевченком- поетом під час перебування на Полтавщині, а й з Шевченком – видатним українським художником. Відкриємо для себе нові цікаві сторінки історії життя  славетного Кобзаря, будемо виховувати любов до образотворчого мистецтва, поезії, до рідного краю та його історичних надбань.

Учень 1: 

В мою свідомість увійшов Тарас

Як сам Господь, людиною святою

Він викарбувався муками у час,

Щоб ми були на всі віки собою.

Учень2:

Він двигав хрест, свою Голгофу мав

І мав свого лукавого Пилата…

Для тебе жив і смерть свою поправ,

Щоб ти, Вкраїно, не була розп’ята.

Учень 1:

Терниста доля випала Тарасові

За слово – тіло вмурували в мур,

Тож хай слова живуть не для окраси.

Нехай живуть, мов колос після бур.

Учень 2:
Щовесни, коли тануть сніги,

І на рясті просяє веселка,

Повні сил і живої снаги,

Ми вшановуємо пам'ять Шевченка.

( Діти підходять до портрета Кобзаря та покладають квіти, всі присутні вшановують память Шевченка хвилиною мовчання )

ІІІ. Основна частина.

1.Емоційне входження в тему:

Учень 1.
Обдарований від природи  хлопчина рано відчув тягу до малювання.

Ще змалку крейда і вуглинка були для нього неабиякою радістю.

Все ними малює: стіни, лави, столи в хаті і на дворі, в себе і у гостях. Якось прийшла сестра Катерина з панщини і не впізнала своєї хати; візерунками розмальовані стіни, долівка і навіть призьба.

Хлопець любив зображувати птахів, звірів, людей. Коли юний художник намалював п’яного дяка, то був ним покараний.

2.
Сценка

“Тарас і Оксана”

( Хлопчик у полотняних штанцях, брилику, вишитій сорочці, сидить на пеньку).

Оксана: (Підходить до Тарасика)
· Чом же ти плачеш? Ох, дурний Тарасе, бач, плаче, як малий.

Тарас: 

- Плачу, бо мені боляче. Мене наш  дяк побив, за те, що я його намалював.

Оксана: 

- Давай я тобі сльози витру. (Витирає сльози широим рукавом).

Тарас:

-А ще дяк сказав, що я – нікчема, ні на що не здатний, ледар і, що злидар.

Оксана:

-Не сумуй, Тарасику, адже, кажуть люди, що ти краще від усіх співаєш,  краще від усіх читаєш, а ще я знаю і бачу, що ти малюєш.

Тарас: 

· Эге ж, малюю.

Оксана: 

· Ба як розмалював призьбу птахами, а на стіні які чудернацькі звірі! Що то за  звір такий?

Тарас: 

· Такі  звірі  живуть  в лісі, я бачив  їх в одній   книжці. Це – лев, а це -тигр, а це – ведмідь. Вони величезні та дуже сильні.

Оксана:
· Ой, я їх боюся, бо в них очі пронизливі, вони  мабуть і людей їдять?

Тарас:-

· А ти не бійся, вони ж не справжні!

Оксана:

· Та де там! Справжні – справжнісінькі. Я такого ведмедя бачила у циганів,  коли вони селом ішли. Той ведмідь дуже страшний був, а, твій ведмідьдуже схожий на того.
Тарас: (Усміхається)

-Та не бійся, краще дивись на ці візерунки. Бач, тут і калина, і квіти, як у панському садку.

Оксана: 

· Еге ж, гарні! От виростеш і будеш малярем,  розмалюєш  нашу хату.

Тарас: (Задумливо з усмішкою).

-Авжеж, стану малярем і обовязково розмалюю!

3 Вступне слово учнів:
Учень 1:
 Бажаючи оволодіти мистецвом живопису, Тарас звертається до шляхетних дяків- живописців, які в основному заставляють прислуговувати їм. Талант художника проявився  дуже  рано, значно раніше ніж талант поета.

Учень 2:

Якщо перші літерататурні спроби поета припадають на 1836- 37 р., то  найбільш  ранній малюнок, що дійшов  до нас і відомий  під назвою «Погруддя жінки», або «Жіноча голівка», датований самим автором ще  в1830 р. З цієї юнацької  роботи і розпочалась творчість видатного художника.

4. Доповідь учня про творчість Т. Г. Шевченка – художника.

 Т.Г. Шевченко  займає  одне із самих почесних місць в українському мистецтві. Шевченко був одним із перших художників,  які  проклали новий реалістичний  напрямок – критичний  реалізм  в українському мистецтві. Він був одним із зачинателів і першим  видатним майстром офорту у  вітчизняному мистецтві. Сам він прекрасно  володів усіма відомими на той час графічними техніками. 

У лютому 1831 р. на вулицях столиці Російської імперії Санкт – Петербурга, з'явилася валка втомлених людей. Один хлопчина звертав на себе увагу тим, що незважаючи на зимову пору, був майже босий. На одному чоботі підошва відпоролася і була прив'язана  мотузкою. Це був кріпак поміщика Енгельгарта – Тарас, який разом з іншими прибув до столиці. У Петербурзі  доля Тараса круто змінилася. Пан вирішує мати власного майстра – альфрейщика 

(художник – який оздоблює стіни розписами по сирій штукатурці), і 1832 року віддає Тараса  на навчання до найкращого художника – альфрейщика Ширяєва, якого  законтрактував на чотири роки. Перші спроби були не втішні, однак справжнє та систематичне навчання почалося в цього майстра і це подобалося Тарасу. У 1836 році закінчився термін контракту, але Шевченко залишається  в майстерні Ширяєва в ролі найманого робітника – підмайстра. Через нестачу денного часу та заклопотаність, в білі ночі він виходить в Літній сад і змальовує там статуї. Саме там і відбулася доленосна  зустріч Тараса зі своїм  земляком – художником Сошенком, який був вражений талантом хлопця і вирішив допомогти художнику – початківцю на його тернистому шляху. Сошенко давав йому поради і консультації, а потім познайомив з видатними діячами російської та української культури ( Карлом  Брюлловим, Василем Григоровичем, Олексієм Веніціановим, Василем Жуковським, Євгеном Гребінкою), спільними діями яких  талановитого хлопця було викуплено з кріпацтва.

Звільнення надало йому  право вступу до Академії мистецтв.Він став одним з найулюбленіших учнів Брюллова. Тарас переходить з класу в клас в числі кращих учнів. У малярстві він робить дуже помітні успіхи, за час навчання в академії його тричі нагороджували срібною, а потім золотою медалями за малюнки та живописні твори. Тарас мріяв поїхати до Італії, щоб познайомитися зі всесвітньо відомими шедеврами мистецтва. Та академія направила іншого учня, а власних коштів на таку подорож у Шевченка звісно не було. Друга заповітна мрія майстра – повернутися назавжди в Україну.

У 1843 році Т. Г. Шевченко нарешті приїздить на Україну. Під час подорожі любов до рідного краю підштовхує його на створення цілої серії картин. Так з'являються серії офортів – “Живописна Україна”, “Дари в Чигирині “, “Судна рада” і “Старости”, на яких відображені історичні місця, побут і природа  країни. Повернувшись до Петербурга, він видає і поширює альбом під назвою «Живописна Україна».

Згодом  Шевченко знайшов роботу в Київський археологічній комісії, це дало йому  змогу побувати в різних місцях України. З часу подорожей залишилося чимало малюнків, акварелей  -  простих і природних за своїми сюжетами. 

У 1845 – 1847 роках Тарас Григорович створив ряд портретів, які переконливо свідчать про зростання художника. Осмислення та поглиблення психологічної характеристски образів. Велике місце в Шевченківському доробку належить портретам. Він зацікавився цим жанром ще кріпаком, а в академії продовжив роботу в цій галузі.

Незабаром  він стає одним з відомих і популярних портретистів. Створені ним  образи відзначаються відсутністю парадності, вдалою композиційною  бадьорістю, свіжістю барв, намаганням  дати психологічну оцінку людині. Шевченко зробив великий внесок у розвиток побутового жанру і став його основоположником  в українському мистецтві. Особливо хвилювало його підневільне, часто трагічне  становище жінки.

Небагато з тих, кому випало безсмертя, здобули його такою дорогою ціною, як Тарас Шевченко. Доля не шкодувала для нього найжорстокіших випробувань і страждань. Прожив Шевченко 47 років, з них 25 - у кріпацтві, 10 – у тюрмах та на засланні. А решту під постійним наглядом жандармів. Помер Шевченко самотнім у казенній комірчині, не  здійснивши  навіть природної людської мрії про сімейний затишок у власному домі.

Шевченка без перебільшень можна назвати геніальним художником. В його картинах відбилася уся глибина і самобутність його особистості. Те, що він пережив  і передумав  і для чого жив - вищою мірою виявляє сутність людини, засвідчуючи невичерпне розмаїття людського духу.

Т.Г. Шевченко відомий у світі в першу чергу, як художник слова, однак це аж ніяк не забирає його слави, як художника. Шевченко був справжнім митцем української землі. Пам’ятайте про це!

5. Демонстрація мультимедійної презентаці “Малярство Кобзаря.”

6. Ознайомлення учнів з виставкою репродукцій картин Т.Г. Шевченка. (Проводить керівник студії образотворчого мистецтва).

7. Шевченко – поет. (Ознайомлення учнів з виставкою літератури проводить керівник «Клубу юних кореспондентів»)

Вчитель:

 Особливе місце в житті і творчості Шевченка займає Полтавщина. Ще в Петербурзі до кола його близьких  знайомих входили: письменнмк  Є.  Гребінка, художник А. Мокрицький, конференц – секретар Академії мистецтв В. Григорович. Вони багато зробили для викупу Шевченка з неволі, а Є. Гребінка разом з полтавцем П. Мартосом домоглися у цензури дозволу на вихід у світ «Кобзаря». Шевченко завжди пам'ятав, що з полтавської землі «сонцем засіяла» слава І. Котляревського і Гоголя, що тут розквіт талант його близького друга М.Щепкіна.

Виїхавши з Петербурга на Україну в середині травня 1843р, Шевченко після нетривалого перебування на Чернігівщині і в Києві, потім в рідній Кирилівці, звідти направився на Полтавщину, в маєток батьків Є.Гребінки, що знаходився недалеко від Пирятина. На  той час ім'я Шевченка і його твори вже були відомі освіченим верствам Полтавщини.

Звучить вірш «Тече вода з – під явора».

Учень:
 Памятними стали для нього відвідини Лубен усерпні 1843 року. На той час поет розчарувався у деяких панах Полтавщини і відвідав лише небагатьох. Один пан запросив Шевченка обідати. В передпокої служник дрімав на ослоні. Як на лихо, господар визирнув з дверей і, побачивши слугу, що задрімав, розбудив його власноручно, по – своєму…, не соромлячись присутності гостей. Тарас Шевченко почервонів, надів шапку і пішов додому. Ніякі прохання не могли примусити його повернутись. Згодом пан не залишився у боргу. Темна ця особа, діючи потай, завдала немало горя нашому поетові. Думка про тодішнє становище простолюдина постійно мучила Шевченка і часто отруювала його найкращі хвилини.

Звучить вірш «І виріс я на чужині».

Учень:
Друга подорож Кобзаря на Україну відбулася в 1845 -1847 роках.

Тарас Шевченко відвідав Миргород, Мар'їнське, Лубни, Пирятин, Полтаву, Кременчук, Хорол, Решетилівку. Білоцерківку, Велику Багачку, Устивцю, Василівку та інші населені пункти. Подорожуючи по краю, він усюди знаходив друзів, багато спілкувався з селянами, безпосередньо  знайомився з життям народу. 

Звучить вірш « Минають дні…»

У червні 1845 року Шевченко разом із своїм знайомим О. А. Лук’яновичем зупинилися в його полтавському будинку. Стояли сонячні теплі дні в Полтаві. Друг юнацьких років Ф. Ткаченко, який працював учителем малювання Полтавської гімназії, знайомив поета з містом. З хвилюванням Шевченко відвідав оселю Котляревского, сумовито стояв над його могилою.

Поет зробив акварельний малюнок «Будинок І. П. Котляревського в Полтаві», а також намалював Хрестовоздвиженський монастир.

У повісті «Близнецы» він з симпатією описав І. Котляревського – високого худорлявого дідка у білому полотняному халаті і в простому селянському брилі, зобразив чарівні краєвиди Полтави.

Звучить вірш « Садок вишневий… »

Учень:
Тарас Григорович Шевченко надовго зупинявся в селі Мар'їнське поблизу Миргорода. Між простими людьми був своєю людиною. Як збереться де гурт селян, він підходив, розмовляв з ними. Шевченко багато розповідав про минуле України, про подвиги козаків, про боротьбу з турками і панами. Кріпаки просто горнулися до Шевченка, навіть з навколишніх сіл йшли до нього за порадою. І для кожного з них він знаходив щире слово.

Учень:
Творче горіння поета просто вражаюче. Ось твори, які він написав на Полтавщині: «Не завидуй багатому» - Миргород, 4 жовтня 1845 року; «Єретик» - Марїнське, 10 жовтня; «Сліпий» - Мар'їнське, 16 жовтня; «Великий льох» - Миргород; «Стоїть в селі Суботові» - Мар’їнське, 21 жовтня; «Наймичка» - Переяслав, 13 листопада; «Кавказ» - Переяслав, 18 листопада; «І мертвим, і живим, і ненародженим» - Вюнища, 14 грудня; « Холодний Яр» - В'юница, 14 грудня; «Псалми Давидові» - Вюнища, 19 грудня; «Маленькій Мар'яні» - В'юница, 21 грудня; «Три літа» - В’юница, 22 грудня. 25 грудня 1845 року поет написав безсмертний «Заповіт» в Переяславі.
Учень:

Хоч мені всього шість літ,

Я вже знаю «Заповіт».

Написав його дня нас

Невмирущий наш Тарас.

Кожне слово в «Заповіті»-

Ясне Сонечко в зеніті.

Учень:
Понад 50 населених пунктів, відвіданих Шевченком на Полтавщині в період  «трьох літ» (1843-1845), зафіксовано документально. Чимало інших сіл і хуторів, пов’язаних з ім’ям Кобзаря, зустрічається в народних переказах. Це Білоусівка, Городище, Пізники, Яхники, Білоцерківці, Слободо-Петрівка, Заріг поблизу Оржиці та інші. Народ свідчить: там був Шевченко!

Учень:
Під час десятирічного заслання Тарас Григорович часто думкою перелітав на Полтавщину, бачив у снах її краєвиди і своїх знайомих полтавців.

Звучить вірш « Доля »/

Учень:
1859 року Шевченко знов потрапляє на Полтавщину.Поет проїхав через Гадяч і Зиньків у західні повіти губернії,зупинившись лише в 

Пирятині, де 10 червня написав мініатюру «Ой, маю, маю я оченята».

А в цей час чекали його в Полтаві. Тарас Григорович дуже хотів відвідати це місто.

Учень:
 Та не діждалися полтавці бажаного гостя, лише встигли відправити йому вітальну телеграму. Це було 9 березня 1861 року. В ній писалося: «Батьку, полтавці поздоровляють любого Кобзаря з іменинами і просять: «Утни, батьку, орле сизий».

Та прийшла сумна звістка про предчасну смерть. 10 березня в половині шостої години ранку помер Тарас Шевченко.

Учень:
Полтавці одразу після смерті письменника почали вшановувати його пам'ять. Прихильники Кобзаря посадили в Полтаві дуб – живий пам'ятник Тарасу. Це було здійснено 18 травня 1861 року. Дуб був огорожений залізним штахетником; на мідній дощечці вирізані рядки: « Твоя дума, твоя пісня не вмре, не загине».

Учень:
Полтавці свято бережуть пам(ять про перебування поета на нашій землі. В багатьох селах та містах споруджено пам(ятники, встановлено меморіальні дошки і знаки. 2 березня 1926 року на мітингу в Полтаві  було урочисто відкрито пам(ятник Тарасу Шевченку (скульптор І. П. Кавалерідзе). У погляді поета  - незламна сила, духовна енергія, рвучкий порив до тих часів, коли «… і буде син і буде мати, і будуть люди на землі».

В Кременчуці  також є пам'ятник великому поету.

Учень:
І кожен з нас несе до пам'ятника не тільки живі квіти, а й повагу  до Кобзаря, який своїм полум'яним словом визначив шляхи народу у майбутнє. 

Звучить вірш:

Серце його невсипуще 

В боротьбі згоріло,

Людям щастя провіщало,

Само не стерпіло…

Та не вмерло ім'я його,

Вічно буде жити,

Вічно будуть всі нащадки

На поклін ходіти

До Канева на могилу

 На високі кручі,

Щоб побачить і почути,

Як реве ревучий….

Поки сонце в небі світить,

Пам'ятати будуть,

І ніколи  в світі люди тебе не забудуть!

ІV. Підсумок

Вікторина.
( Керівник призначає склад журі з  вихованців, які і будуть визначати переможчів серед учнів та нагороджувати за правильні відповіді).

1частина:

Демонструється мультимедійна вікторина. 

2 частина:

(Запитання зачитують по черзі керівники гуртків)

Запитання до вікторини:

· Яким роком датується першй малюнок Шевченка “Погруддя жінки”? (1830 р.)

· Під час презентації звучала пісня на вірш Т.Г. Шевченка. Що це за твір? («Доля» )

· Хто такі художники – альфрейщики? (Художники,які оздоблюють стіни спеціальними фарбами по сирій штукатурці. італ. Fresco – по свіжому).
· В саду якого міста Шевченко замальовував статуї? (м. Санкт – Петербург, “Літній сад”).
· Назвіть ім’я художника – земляка Шевченка, з яким той зустрівся у Літньому саду? (Сошенко)
· Скільки років прожив Т. Г. Шевченко? (47 р.)
· Який рік став початком у подорожі Т. Г. Шевченка Полтавщиною? (1843 р.)

· Назвіть населені пункти,в яких побував митець. (м. Миргород, м.Зіньків, м. Полтава, м. Кременчук, м. Гадяч, м. Пирятин, села: Мар'їнське, В'юніца, Білоусівка, Городище, Переяслав, Пізники, Яхники, Білоцерківці.).

· Де в нашому місті  знаходиться памятник Т. Шевченку? (На набережній Дніпра біля Річкового вокзалу).

· Ким був Т. Г. Шевченко? ( Генієм світового маштабу).

Дитяче журі підбиває підсумок та проводить нагородження переможчів.
V. Домашнє завдання: 

· Вихованцям клубу «Юний кореспондент» -  написати твір – роздум  «Мій Шевченко».
· Вихованчям студії Образотворчого мистецтва -  намалювати композиц ію за біографією Т.Г. Шевченка. 
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